

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.698

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Martes 30 de Agosto de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Una de las proposiciones más importantes presentadas al Congreso nacional socialista que se celebrará en Gijón es la de la Agrupación de Castellón, basada en el sentido de que cada organización tenga libertad para concertar coaliciones con los partidos radicales burgueses.

—Se posesiona del Juzgado de Instrucción del distrito del Congreso de Madrid, el ex-presidente de la Audiencia de Castellón, don Joaquín Beneyto.

—Son destinados al Regimiento de Olumba, los tenientes don Marcelino Cano y don Gonzalo Guerra.

—En Castellón son detenidos los vecinos de Almazora y Villarreal, Manuel Ruiz y Vicente Beltrán, por expendir moneda falsa.

—Con motivo del Concordato circulan rumores de crisis ante la intranquilidad del Vaticano.

—En Madrid se suicida, disparándose un tiro en el corazón, la tiple de ópera Elvira Tropeco.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos. 92
no idem. 24
transeuntes. 4
18 niños media ración. 9

Total. 129

Cena de ayer.—Fideos con carac.

Servida en Raciones

A inscriptos. 73
no idem. 20
transeuntes. 2
16 niños media ración. 8

Total. 103

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

De los Hospitales de Barcelona y París

Calle Gasset, 7 pral.

Consultas De 9 a 1 y de 4 a 5

CASTELLÓN

Castellón en Barcelona

Don Cristóbal Layrón.—Una excursión a las Villas.—Hablando con el Presidente del Ateneo Castellonense de Barcelona

Todo castellonense que como tal se precie, conoce hoy en Barcelona al Director General de la sociedad «El Porvenir de los Hijos», don Cristóbal Layrón.

Nosotros, como no, lo conocíamos también por ser frecuentes sus visitas a esta capital, bien para asuntos de familia, bien para los de la Sociedad que dirige.

Sin embargo estos días pasados lo hemos tenido entre nosotros y este viaje lo ha hecho revestido de una nueva personalidad que aún, si cabe, lo ha elevado más a nuestros ojos. Esta visita a nuestra ciudad la ha hecho el señor Layrón como Presidente del Ateneo Castellonense de Barcelona y al hacerlo como tal, nos ha traído un fraternal abrazo de todos los castellonenses residentes en la Ciudad Condal en nombre de los cuales lo ha dado el Presidente del Ateneo de Castellón, señor Castelló y Tárrega.

Un presidente y otro han establecido por el afectuoso abrazo del hijo unificador de alientos, sentimientos y esperanzas. Por el Ateneo castellonense en Barcelona, aunque nacido con vida propia, se ha sometido al amparo del Ateneo de la ciudad-madre y es, como el hijo que al nacer, con vida, fuerte y vigoroso se agarra, aun a pesar de ello al seno vivificador de la madre.

Los hermanos Sos (Vicente y Pepe), con el cronista, han acompañado al señor Layrón a las Villas de Benicasim. El gran castellonero ha querido respirar unas horas en el ambiente saturado de pureza de aquellas pintorescas playas.

Visitó allí a varios antiguos amigos, siendo obsequiadísimo por los distinguidos señores de Carpi, quienes con sus hermosas hijas Fina y Amelia y su hijo, el joven ingeniero y simpático Sebastián, se desvivieron por agasajar al señor Layrón y a sus acompañantes.

Luego, entre el ruido de las olas al chocar en las rocas y el del viento haciendo campanillar las hojas de los árboles, el Presidente del Ateneo castellonense de Barcelona nos habló de aquella casa.

«Nuestro Ateneo ha nacido con vida. Sus primeros pasos han sido para acercarse al de Castellón, la ciudad-madre y ofrecerle el saludo de bienvenida.

Situado en el punto más céntrico de Barcelona, poseemos un local amplio, lujoso, con toda clase de confort.

Allí se reúnen a diario los castellonenses residentes en la capital catalana y los transeuntes, saben que dirigiéndose a él encontrarán siempre paisanos que gustosos, digo mal, entusiasmados, les proporcionarán datos, compañía y cuanto necesiten en el tiempo que permanezcan allí.

La fraternidad es absoluta. El entusiasmo grande; tanto, que cuando se convoca a una reunión, horas antes ya hay en las sillas de la Rambla, esperando, socios impacientes, castellonenses nostálgicos de su tierra que gozan de estar allí, sentados, contemplando la fachada de nuestra casa que les hace soñar en la querida tierra de la

que están ausentes tanto tiempo.

Tenemos elementos de gran valía: el médico Pascual, Armengot, Montañés, Añols, Sotol, Sos! nuestro insigne bibliotecario con sus afanes siempre de que se le den libros y más libros para el Ateneo. Y muchos más, muchísimos, una infinidad de «castelloneros» que no olvidan nunca su terruño y que para ellos el Ateneo es su propia tierra en la que se encuentran gozosos y deseosos de su prosperidad.

El esfuerzo hecho es grande, más los resultados han sido proporcionados a tal esfuerzo. El éxito ha coronado nuestra obra y pronto, muy pronto, antes de lo que esperamos hemos visto colmados nuestros deseos de que aquello fuese una casa grande, digna de Castellón.

Este invierno por la tribuna de nuestro Ateneo desfilarán los más autorizados oradores: Marañón, Cambó, Ventosa, Lafont, y también el presidente del Ateneo de aquí, acudirá llevando la voz de nuestro pueblo y pienso también que por nuestra sala de conferencias pase nuestra juventud intelectual que será allí acogida con el gozo con que se oge todo lo que viene de nuestra patria chica.

Y en fin: aquello será además una especie de agencia para que el forastero castellonense no se encuentre aislado a su llegada a Barcelona y a tal efecto me pondré en comunicación con todos los alcaldes de esta provincia para que todo el mundo sepa que en Barcelona hay un sitio donde se atenderá a todo castellonense que visite la ciudad Condal.

El día de nuestra fiesta popular, la Magdalena, se fletará un vapor que trasladará a Castellón a todo el Ateneo, para luego, al regreso, hacer la entrada en Barcelona con las típicas cañas y rollos.

En suma: que pronto Barcelona sabrá que existe una colonia, no valenciana, sino castellonense, dispuesta a abrirse paso entre las entrañas de la gran urbe y a elevar el nombre de Castellón a la altura que él merece.

Aquí terminó de hablar el vehemente «castellonero» don Cristóbal Layrón.

Junto al mar, sus palabras fueron hermosa canción de amor coreada por el ruido de las olas del mar latino que parecía enresacaarse al oír hablar de la madre al hijo que cuanto más ausente está de ella, tanto más siente la necesidad del calor de su tierno regazo.

Y la luz de la luna reflejaría en las Ramblas la sombra de nuestro hombre y aquellos que horas y horas contemplan extasiados un pequeño trozo de su patria chica no carecerían un solo momento de la sombra alentadora de su Presidente, quien al transmitirles el abrazo devuelto de sus hermanos de acá, lo hará con lágrimas en los ojos y con su hálito transmitiría a los ausentes el aroma embriagador de nuestras huertas, del tomillo de los montes, el ambiente todo de nuestra hermosa tierra.

NESTOR.

CRONICAS VERANIEGAS

En la Vallivana

Deliciosa ha sido y está siendo la temporada para la colonia veraniega de este hermoso Santuario, ya que ha disfrutado durante todo el mes de Agosto de una agradabilísima temperatura incluso durante estos últimos días con el frío y obligando a tener todos los balcones y puertas cerradas y hasta buscar refugio del viento y calor en los rayos solares.

Pero además ha sido muy grata, por la cantidad y calidad de los asistentes, por las numerosas y distinguidas visitas y por las espléndidas fiestas religiosas realizadas.

VERANEANTES.

Se encuentran en esta: La distinguida señora y angelical cuñada del bizarro capitán de la Guardia civil de Vinaroz, don Enrique Tapia, que para atender a su importante cargo no le tenemos con la asiduidad que deseamos.

La bellísima Aurea Bilbas y buenisima María, encantadas de este clima, pero ahorrando los anocheceres de la calle de Benmedio.

Familias del rico comerciante de Meilla, don Rafael Boix y del abogado don Juan Aragonés, de la que el joven Juanito no olvida su carácter de explorador y diariamente hace excursiones por estas pintorescas montañas.

El sabio doctor don Federico Ferreres, arcipreste y provisor de la Metropolitana de Valencia con el virtuoso y simpático don Juan Redó, arcidiano de Oviedo; el elocuente orador sagrado don Julián Sanjuán y buenisima prima y sobrina, del doctor Ferreres.

Simpático vocal de la colonia morellana en Barcelona, don Ezquirol Ori y cuñada doña Josefina Bago y hijos.

El amable sacerdote don Francisco Omedes, cura de Amposta y familia.

Rico propietario de Amposta don Joaquín García con sus hijos doña Julia y don Juan Miralles y encantadoras nietas.

Distinguida señora doña Luz H. de Aida con su elegante hija Lucecita, otra entusiasta de las bondades de Vallivana.

Y también, aunque mas que veraneante casi huésped, el rico morellano don Julián Ripollés.

VISITAS.

Hemos tenido la de las familias del Notario de Albaladea señor Lassala; farmacéutico de Madrid don José Ferreres, comerciante señor Gisbert, con la bellísima castellonense Consuelo Serran; y familia del rico propietario don Francisco Ferreres. Canónigo de Segorbe don Federico Guardiola, Arcipreste de Albocácer don Leandro Colom, Rector del Seminario de Barcelona, don Felipe Tene; del de Astorga don José Prats; profesor del seminario de Torisosa don Francisco Sanjuán; director del colegio de San Luis don Salvador Mirán y Arcipreste de esa ciudad, que por tan conocida y alabada su gestión, me ahorra adjetivos, don Esteban Mirán.

También pasaron en esta tres días los virtuosos e ilustrados escolapios Padres don Enrique Jarque con su madre y don Manuel Begués con sus hermanas.

Solo dos días, que para todos parecieron breves horas, don Francisco Navarro, señora e hijos y bondadosa cuñada María Carmen Roig.

Y por último lo más distinguido de Chert para saludar y ofrecer sus respetos al eminente compatriota señor Ferreres, pues por aquí han desfilado el médico señor García con su distinguida esposa doña Leonor hija del inolvidable don Cirilo; la viuda del no menos inolvidado exdiputado provincial don José Beltrán; familia del acaudalado industrial Sr. Doménech, alcalde de Chert señor Beltrán; aventajado médico señor Ferreres, fabricante de jabones, don Marrianc; rico «americano» señor Beltrán, etc., etc.

FIESTAS.

Además del diario y solemne rosario con el obligado canto de los inspirados Suspiros, constituyó un acontecimiento la misa mayor del domingo 21 con canto y órgano, dirigidos por don Francisco Omedes y la verdaderamente emocionante procesión de las antorchas, por la Asun-

ción de la Virgen, que se celebró entre los dos pignones.

Conducían la reliquia, oficiando de preste, el nombrado Provvisor y Vicario general de Valencia doctor Ferreres, ayudado por el dicho Mosén Redó y el insustituible capellán de este ermitorio Rdo. don Francisco María y precedida de un centenar de antorchas, porque como es natural a los veraneantes se agregaron las familias de las guardias civiles, posadero y camineros, cantando el rosario por entre estos agrestes pero simpáticos riscos, mientras se encendían en los balcones de ermitorio luces de bengala. Ofrecía una visualidad y una devoción verdaderamente emocionante.

Y tuvo además este rosario el digno remate, de una sentida y elocuente plática del doctor Ferreres, que como en todas sus actuaciones sabe expresar, cuan justamente merece los elevados cargos que ocupa.

Ha comenzado el desfile hábita Morella para asistir a la cabalgata anuncio de las fiestas sexuales que se celebrarán el año próximo. Continúan pasando autos particulares y carros además del servicio de ómnibus que va repleto, pero esta cabalgata merece crónica aparte.

El Corresponsal.

Vallivana 27 Agosto 1927.

Para triunfar en la vida

Procura no hablar mucho. Quien habla mucho consigue a no ser que sea una cosa muy rara, un gran orador—únicamente que la gente le tome por un charlatán y no le haga ningún caso.

Es mejor hablar poco y, sobre todo, no hablar más de lo necesario, de lo preciso. Las frases concisas son, además, más enérgicas, más terminantes. En las frases amplias, interminables, la energía se pierde por completo, diluida entre la interminable sucesión de palabras innecesarias.

STEPHENSON.

Intereses provinciales

El puerto de Vinaroz.

A poco de empezar la tirada del número del HERALDO de ayer, recibimos de Vinaroz el siguiente despacho telefónico:

—HERALDO.—Confirmada telegráficamente fausta noticia aprobación Consejo ministros subasta proyectos dragado y ensanche Muelle Levante, este Puerto, se ha desbordado entusiasmo popular manifestación pública todas clases sociales, poniéndose colgaduras balcones, recorriendo música calles población para acompañar pregonero leyendo Aloución vecindario que ha sido recibida victores y aplausos. Han sido echadas campanas al vuelo y esta noche habrá iluminación y concierto frente Casa Ayuntamiento. Se han dado curso infinidad telegramas autoridades superiores manifestando gratitud Vinaroz por ver satisfechas sus aspiraciones.—JOSE CID.

Vinaroz al señor gobernador civil.

En el Gobierno civil se recibieron anoche los siguientes telegramas de Vinaroz:

«Confirmada telegráficamente noticia aprobación Consejo ministros subasta proyectos mejor puerto, nos apresuramos a enviar V. E. testimonio profunda gratitud inquebrantable adhesión por su intervención afortunadísima en favor aspiraciones Vinaroz de la que esta ciudad guardará grata imperecedera memoria. Al hacerse pública noticia se ha desbordado entusiasmo popular con grandes manifestaciones adhesión al Gobierno de S. M.—Alcalde, Higini Roca; jefe U. P., Juan Ribera.»

En el mismo sentido y en análogos términos de entusiasmo y agradecimiento, han telegrafado al Excmo. señor gobernador civil don José María Castelló Madrid, el presidente del Ateneo Mercantil y la Peña Taurina de Vinaroz.

Nos asociamos al justo júbilo de los vinarocenses, deseando les que puedan ver colmadas todas sus legítimas aspiraciones para que la bella población costera recobre en plazo breve su antiguo esplendoroso rango.

Tribunales para niños

Una Circular del Sr. Gobernador

La «Hoja del Lunes» publicó ayer la siguiente interesante Circular del digno gobernador civil de la provincia:

«La sabiduría popular ha dicho con su peculiar acierto que «el árbol de pequeño se endurece», y bien debemos tener presente la enseñanza que el aforismo en tierra si queremos alcanzar el progreso constante de la sociedad, que, cual el hombre, también ésta tiene sus edades, y si aquella es hoy infantil, ha de constituir mañana la que varonilmente formará el núcleo directo nacional. Cuidado en la escuela de instruir y educar a los niños, mejorándolos sobre nosotros mismos, trabajamos por que el porvenir de nuestra Patria tenga días esplendorosos y brillantes.

Empero, no precisa atender sólo al niño que desarrolla su existencia en el plano normal de la vida; antes bien, conviene, como se cuida de dar la salud al enfermo, que estudiemos el medio de incorporar al vivir común a aquellos pobres niños que sufren una anomalía que frecuentemente deriva hábilis lo criminal, para dotarlos de un educación que les haga comprender la justicia de la ley y los derechos y deberes que la solitaria vida social impone.

Son consoladoras las estadísticas que se han publicado acerca de la delincuencia en España, ya que ellas revelan que en estos últimos años, durante el

régimen del Directorio y del Gobierno que hoy rige los destinos de nuestra nación, los delitos han disminuido de un modo rotundo; más hay que acentuar labor para obtener mayores beneficios todavía en la medida que cada uno corresponda. Hay una institución que no debe nombrarse sin declarar que constituye la gloria de aquel gran patriota que se llamó don Avelino Montero Villegas, hombre que consagró su voluntad, su inteligencia, su energía y su fe a la implantación de la misma en España; institución que esta lo grande extraordinarios éxitos y está arrancando innumerables seres al crimen y a la cárcel: el Tribunal para niños. La provincia de Castellón carece todavía de sus ventajas.

Otras provincias han tenido hijos huérfanos que han entregado, parte de sus fortunas para que se implantase el Tribunal para niños en ellas; aquí, si no faltan preclaros castellonenses que, sin duda, contribuirán a incrementar esta benéfica obra dotándola de medios para que adquiera el auge conveniente, hoy no debemos pensar en excitar su celo para poder dar los primeros pasos en el camino que ha de seguirse; el auxilio oficial debe dar garantías suficientes para que la vida del citado Tribunal quede asegurada. Por parte del Estado los primeros auxilios han sido ya acordados; a la Excmo. Diputación provin-

Ocasión

Vendo Hudson con carrocería cerrada desmontable con dos ruedas de recambio propio para el punto

Se dará en condiciones muy ventajosas

Oldsmobile 6 cilindros, modelo 1926 completamente equipado, nuevo, sin matricular, se dará por 8,500

Darán razon, Garage Buick, R. de la Magdalena, 5

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS

EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

Consultas de 11 a 1.—Gasset, 4

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

2 coches turismo PEUGEOT 519 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

LA SENYERA - Colón, 42. - Castellón

Ultramarinos

Eliseo Ripollés

CALLE COLÓN y ALLOZA, 101

Esta casa entregará el mejor cupón regalo a todo comprador desde el día 22 del corriente mes

Ultima Hora

se ponga radical término a las faltas de que se trata.

Multa.

El señor gobernador ha impuesto la multa de 250 pesetas, al vaquero Félix Marco, con domicilio en la calle de San Félix, 22, por adulteración de leche en un 50 por 100 de agua.

Sucesos del día

FANZARA

¡Vaya mujer!

Rosario Mallol Gil, ha sido denunciada al Juzgado municipal porque al ser interrogada por el guarda municipal Francisco Salvá, sobre si los tomates que cogía eran de su propiedad, se le echó encima, dándole una bofetada y rasgándole la camisa.

JERICA

Sustracción de aguas

A José Billester Aucejo, regador de la partida «Cuarenta», de este término municipal, estando regando, le sustrajeron las aguas varios vecinos de Benafar, obligándole a abandonar la vigilancia de las mismas.

De las gestiones realizadas por la benemérita resulta, que el mencionado regador estando junto a la balsa molino «El Salto», término de Benafar, se presentaron cinco individuos de dicho pueblo, Joaquín Genés Cortes, guarda municipal de campo Francisco Benedito Martínez, Francisco Pérez Torán, Francisco Cortés Gil y Joaquín Calpe Benedito, los cuales después de hablar del asunto en cuestión de si tenían unos u otros derecho al agua de la fuente «Sanjuana», término de Benafar, para aprovecharla en el riego, se fueron a regar.

Por cazar

Por infracción al artículo 62 del reglamento de la Ley de caza, ha sido denunciado el vecino de esta localidad, José Sanahuja Aucejo.

ESLIDA

Por cazar

Por infringir los artículos 34 y 62 de la Ley de caza, ha sido denunciado al Juzgado municipal, el vecino de esta Villa, Evaristo Gómez Mondragón.

TORREBLANCA

Reyería

Durante la corrida de vaquillas celebrada el domingo, surgió un altercado en una de las barreras entre Vicente Moliner Moliner, de 51 años de edad y Manuel Bort Pradas, de 48 años. El primero cayó al suelo desde lo alto de la barrera, produciéndose una herida contusa en el parietal izquierdo y conmoción cerebral.

ARES DEL MAESTRE

Denuncia

Ernesto Badal Tena, ha sido denunciado por tirar cohetes en la plaza de esta localidad, infringiendo un bando de la alcaldía.

VILLAFAMES

Hurto

Jaime Andreu Benages comunicó a la guardia civil que de una finca que tiene en arriendo en la partida «Coll de Ferrera» le había sustraído Constantino Gual Cepriá, varios sacos de aceitunas.

Comprobada por la benemérita la denuncia se procedió a la detención del Constantino que ha sido puesto a disposición del juzgado.

Registro civil

Nacimientos

Francisco Segarra Monserrat, Caporó, 53.
Clemente Miró Armergot, G. Chermá, 36.

Defunciones

Vicente Agut Bellés, 16 años, Hospital.

Día religioso

Santos de mañana

Nuestra Señora de la Cinta, Santos Ramón Nonnato, cardenal; Domingo del Val, Paulino, obispo; Robustiano, Marcos, Cesidio, presbítero, mártires; Aristides; Amado, Ailano, Optato, obispos; Teodoro.

El Oficio y la Misa son de San Ramón Nonnato, con rito doble y color blanco.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de las Monjas Capuchinas.

Pensión Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es la que más le conviene. Donde tiene personal experto para enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo olvide.

Lancaster, 8 principal BARCELONA

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 30 Agosto 1927.

Tormenta en Madrid

Ayer descargó sobre Madrid y toda su provincia gran tormenta de agua, truenos y relámpagos, ignorándose hasta ahora los daños que pueda haber causado.

La temperatura ha bajado grandemente. Se siente fresco agradable y los madrileños dan como terminado ya el verano.

Sánchez Guerra

A las dos de la tarde llegó ayer a Gijón, procedente de Rivasella, el expresidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, a quien esperaban los señores Melquiades Alvarez y Pedregal.

Congreso de Sindicatos Agrícolas

En el centro de la calle de Atocha se celebró ayer una reunión, con asistencia de representantes del Consejo directivo de la Confederación Nacional de Sindicatos Agrícolas y de otras entidades.

Se tomó el acuerdo de celebrar un Congreso de Sindicatos Agrícolas en el mes de Octubre próximo, encargada de realizar los trabajos preparatorios.

La Banca y el monopolio de petróleos

En San Sebastián se ha celebrado una reunión de elementos representativos de la Banca española para tratar de la cuestión relativa al monopolio de petróleos.

Varios Bancos y otras entidades se proponen intervenir en el mencionado monopolio y pedirlo antes del día 1.

El señor Garnica fue comisionado para gestionar determinada inteligencia entre dos grupos formados por el Banco Urquijo y el Banco de Vizcaya.

Según nuestras noticias, se ha llegado a un acuerdo y se ha formado un consorcio, al que pertenecen 37 Bancos.

Una nota del marqués de Estella

En el ministerio de jornada de San Sebastián, facilitaron al mediador la siguiente nota oficial.

«Desde que puse el pie en Guipúzcoa he podido apreciar el noble esfuerzo de sus moradores por demostrarme su adhesión y afecto, contraponiéndolos a otros sentimientos de recelo que se habían querido engendrar.»

La entrada en San Sebastián ha superado en número y entusiasmo a todas las anteriores.

Para mi familia, que por primera vez visita la incomparable y bella ciudad, la impresión ha sido emocionante, así como justificado el mayor agradecimiento por la delicadeza con que la Diputación ha atendido a la preparación de su alojamiento.

Mi primer propósito es ponerme en contacto con el cuerpo diplomático y tratar todos los asuntos pendientes, y también firmarme los que se refieren a Guipúzcoa.

Ago de reposo es indispensable. Sólo traigo como trabajo de Gobierno el proyecto de la Asamblea, que después de preparado entregaré en limpio a Su Majestad el día 5, en que llega a San Sebastián, para que se dignen tenerlo estudiado y ultimado para el 12 y coloque su firma el 13.

En Madrid muy poco ha quedado pendiente después del último Consejo, y como los ministros han retrasado tanto el verano, hasta Octubre no se reanuda la actividad gubernamental, que puede decirse comprende los doce meses del año.

Me propongo visitar hoy al gobernador civil, que sé que está enfermo y a quien tengo en gran estima, pues pude apreciar sus servicios en Barcelona hace veinticinco años.

He solicitado audiencia de Su Majestad la reina Cristina para mañana, y también recibiré a las autoridades el mismo día.

Como acto público, sólo el banquete de la Unión Patriótica, fijado para el próximo domingo, he aceptado.

Como excursión haré una para visitar a la viuda e hijos de mi querido hermano don Fernando, que veranean en Arín, y otra a Pamplona, a cuya Diputación lo tengo ofrecido para conocer el valle de Roncal.

También iré probablemente a pasar uno o dos días en Vaidecillas.

Este es el programa de la primera quincena de Septiembre que pienso desarrollar, confian-

do en Dios y en los deberes superiores de la Patria.»

Una opinión portuguesa sobre España

Telegrafían de Lisboa que el coronel Pires Monteiro, antiguo ministro de Comercio, ha dicho en unas recientes declaraciones, que España está en pleno vigor económico. Sus carreteras, ferrocarriles, canales, minas y saltos de agua están en magnífica explotación.

Debemos imitar a la nación vecina y, a ser posible, excederla, y sería un error no acompañarla o pretender contrariarla en su acentuado progreso.

El reciente convenio sobre los saltes del Duero es digno de estudio y constituye un síntoma digno de reflexión.

La próxima Conferencia económica hispanolusitana debe traer una orientación general de la Conferencia económica que se celebrará en Mayo en Ginebra. Esa Conferencia revisa la mayor importancia y exige un cuidado preparatorio por parte de las dos delegaciones.

Debemos presentarnos con una orientación de política y colonial, a la que nos da derecho nuestra situación geográfica, con una documentación que permita la defensa honrada y firme de nuestros derechos.

Ciertamente, los delegados portugueses evitarán el «zollewein» de tan antipática tradición del derecho público, en la segunda mitad del siglo pasado.

De Marruecos

Repatriación de tropas

Tetuán.—Salieron para Ceuta las compañías expedicionarias de Extremadura, Castilla y Borbón, embarcando en el vapor «Lulio», para Algeciras, con objeto de embarcar el viernes.

Marcharon a Larache las compañías de América, Constitución y Bailta.

En la zona marroquí-francesa

Casablanca.—El general Hurri, comandante de la región de Marrakech, acaba de efectuar un reconocimiento en la fracción de Ida, con objeto de instalar una posición en Ahir Aixa.

El paso de dicho general por las cabilas sometidas fue saludado por los jefes de las mismas.

Del extranjero

La Conferencia de la prensa

Ginebra.—Hoy ha terminado su trabajo la Conferencia de técnicos de prensa.

Después de votar varias resoluciones sobre las tarifas telefónicas, telegráficas y radiotelegráficas, protección a las noticias y otras varias cuestiones que interesan al periodismo profesional, la Conferencia ha votado entre otras, una resolución sobre la censura en tiempos de paz.

Según esta resolución, la Conferencia declara que desea abolir rápida y decididamente la censura en tiempos de paz, considerando como contraria a los fundamentos de la Conferencia y proclamar en el caso de que exista ciertas garantías, como por ejemplo la igualdad de trato para todos los periódicos.

Después de un resumen de los trabajos de la Conferencia, hecho por su presidente Burham, aquella quedó clausurada.

Levine el dueño del «Mis Colombia», se ha fugado de Le Bourget con su aparato, abandonando a su socio Drohuin

Le Bourget.—Levine se remontó con el «Mis Colombia» a la una, demostrando ser un consumado piloto.

El viaje hacia Londres lo ha hecho con gran felicidad.

La sorpresa que le ha causado a Drohuin ha sido enorme y no sale de su asombro.

Ha dicho que no quiere ir a Londres, porque si va, donde le encuentre lo estrangula.

La llegada a Londres

Londres.—A las cuatro menos siete de la tarde ha aterrizado en el aeródromo de Croydon el «Mis Colombia», causando verdadera sensación.

Dó varias vueltas sobre el aeródromo, haciendo atrevidos vuelos durante los cuales corrió evidente peligro de muerte.

Después se elevó de nuevo, corriendo nuevo peligro de es-

trellarse contra la Torre de Salva-

ción.

Un piloto inglés que se hallaba en el campo de aviación en aquel momento montó en un aparato con objeto de guiar a Levine.

La impresión producida

París.—La huida del americano Levine a bordo del «Mis Colombia» con el cual debía efectuar un raid de regreso Francia-Norte América, para lo cual había firmado un contrato con el piloto Drohuin, ha causado en los centros aeronáuticos y en el público parisiense extraordinaria impresión, ya que Levine no es piloto ni se sabe que conociera el manejo del aparato.

Rumores

París.—Circula el rumor de que Levine tenía un piloto escondido dentro de la cabina del «Mis Colombia», o bien que subió al avión cuando éste evolucionaba sobre el terreno de aterrizaje, antes de realizar el vuelo.

Cambios

Barcelona 30 Agosto 1927.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 70/65
» Exterior A y B a 86/60
Amortizable 1917 A y B a 94/00
Id. 1900 A y B a 92/90
Id. 1926 A y B 103/40
Id. 1927 A y B 104/50
Id. 1927 A y B a 92/05
Francos a 23/35
Libras. a 28/89

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 30 Agosto 1927.

El Sultán mejora

Telegrafían de Rabat, que según parte facultativo publicado en el «Boletín oficial» de la zona de Marruecos, el Sultán ha experimentado una ligera mejora en su estado.

Funerales por el Cardenal Reig

En la Catedral de Toledo, se ha celebrado esta mañana el tercer funeral en sufragio del alma del Cardenal Reig.

El acto religioso se ha visto concurridísimo.

Ha oficiado el Deán de aquel Cabildo.

Tormentas

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido noticias oficiales de Salamanca dando cuenta de que esta madrugada ha descargado en aquella capital una formidable tormenta que ha causado daños en algunos edificios.

También en el pueblo de Naval, descargó ayer tarde fuerte tormenta cayendo una chispa eléctrica que mató a una caballería.

El alcalde de Mora de Toledo telegrafía que a consecuencia de una tormenta, han quedado inundados los campos y estropeadas las cosechas pendientes.

Muerto por un toro

En el pueblo de Sarreco (Pon-tedra), hallándose el vecino José Sarreco cuidando un toro de su propiedad, fué embestido por el animal, causándole dos cornadas graves, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

El estado de Villalta

Dicen de Bilbao que el diestro Villalta sigue mejorando, dentro de la gravedad.

Se muestra animoso, conversando a ratos con los individuos de su cuadrilla.

La República de Cuba y el Rey de España

El secretario del presidente de la República cubana don Víctor Gutiérrez, que se encuentra veraneando en Santander, ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones.

Refiriéndose al tratado comercial entre España y aquel país, dijo que el momento elegido para concertarlo había sido el más oportuno.

Añadió que el presidente Machado siente una gran admiración por el Rey don Alfonso y contestando a las preguntas de los periodistas sobre un posible viaje del Soberano español a aquel país, dijo que sería muy bien recibido, pues el pueblo cubano le rendiría seguramente un grandioso homenaje, tanto

por su personalidad como por su alta representación de la madre patria.

Los españoles en el Extranjero

La «Gaceta» de hoy inserta una R. O. de la Presidencia, en la que se dispone:

1.º Por la Presidencia del Consejo y por los ministerios de Estado, Guerra y Marina se designará un funcionario de cada uno de ellos que constituirán una comisión encargada de estudiar, regular y refundir en un proyecto de R. D. ley y Reglamento para su aplicación, cuanto afecta a los deberes militares de los españoles residentes en el extranjero, elevando dicho trabajo al Gobierno en el plazo de un mes a partir de la fecha de constitución de la comisión referida, que presidirá el funcionario de más categoría.

2.º Por el Presidente y los ministros de los mencionados departamentos serán designados los funcionarios que han de constituir dicha comisión.

La presidencia del Consejo ha designado el auditor don Máximo Garro, que actualmente presta sus servicios en la Secretaría militar de aquella.

Fallecimiento

Esta mañana ha fallecido el antiguo periodista Rómulo Romo.

El finado era actualmente Interventor de Prensa Española.

Proyecto de dirigible

El comandante Maldonado ha presentado un proyecto de dirigible que se construirá en España y servirá de Escuela para pilotos.

Autorización

Oficialmente ha sido autorizada la Diputación de Barcelona para organizar cursos de estudios agro-pecuarios.

De San Sebastián

A mediodía recibió el Presidente del Consejo acompañado del ministro de Justicia, la visita de varias comisiones.

Terminadas éstas marcharon el jefe del Gobierno y el señor Ponte al palacio de Miramar, donde almorzaron.

El marqués de Estella ha aceptado el banquete que le ofrece el Ayuntamiento, expresando sus deseos de que se celebre en el campo.

De Santander

A bordo del trasatlántico Alfonso XII ha marchado a Coruña donde esperará al Rey el conde de Maceda.

El comandante Franco

A regresado de su viaje a Lisboa y Islas Azores el comandante Franco.

En estas últimas ha permanecido varios días estudiando las condiciones de amarje para su proyectado vuelo alrededor del mundo.

Viene muy satisfecho de las atenciones que le han sido dispensadas.

El intrépido aviador guarda absoluta reserva respecto a su andaz proyectado.

En Cádiz se construirá el avión, que será del tipo «Dornier», muy parecido al «Plus Ultra» pero de mayor capacidad.

En los Ministerios

Guerra

Cumplimentaron al duque de Tetuán los generales Casademont, Riquelme y Fanjul.

Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo el presidente de la Asociación de detallistas de carbones de Madrid, al alcalde de Cepeda y comisiones de los ayuntamientos de Valencia y Talavera de la Reina.

Además confirió con el gobernador del Banco de España.

Marina

El señor Cornejo recibió las visitas del presidente de la Junta de Obras del Puerto del Ferrol.

Fomento

Una Comisión de la Roda visitó al ministro de este departamento para pedirle la construcción de un paso a nivel.

También le visitó una comisión de Talavera a la que acompañaba el periodista señor Corrochano.

Gobernación

Visitaron al general Martínez Anido los gobernadores civiles de Córdoba, Murcia y Segovia el coronel Carreño y el exministro señor Rodríguez de Viguri.

De provincias

Sinestro marítimo

Vigo.—Del puerto de Greve salió a pescar una embarcación tripulada por Ramón García, Fidel Pérez y los hermanos Vicente y Juan Vidal.

Un violento golpe de mar lanzó la barca contra las rocas donde se estrelló, cayendo al agua todos los que iban a bordo.

Fidel logró ganar la orilla a nado, salvándose.

Sus otros compañeros perecieron ahogados.

En la playa han sido encontrados los cadáveres de los hermanos Vidal fuertemente abrazados.

El nuevo Instituto de Vigo

Vigo.—Llegó el Director general de primera Enseñanza acompañado del arquitecto del ministerio de Instrucción pública para reconocer el nuevo edificio destinado a Instituto.

Mañana regresarán a Madrid.

Esperando ordenes

Ferrol.—Los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XIII» y el crucero «Reina Victoria» esperan órdenes para marchar a escoltar al «Méndez Núñez» a cuyo bordo realizará don Alfonso su proyectada excursión por las costas gallegas.

El nuevo crucero «Príncipe de Asturias» se incorporará también a la escuadra de escolta.

De Barcelona

La IX vuelta ciclista de Cataluña

LA ETAPA DE HOY.

Esta mañana a las cinco salieron de Reus los corredores que toman parte en la IX vuelta ciclista a Cataluña para cubrir la tercera etapa o sea Reus-Igualada, con un recorrido total de 189 kilómetros.

A las doce llegaron los corredores a Igualada siendo objeto por parte de las autoridades, sociedades deportivas y vecindario.

Llegaron por el siguiente orden: Fontán, Ledrogo, Couviller, Cañardó, Pancera, Borrás, Ville, L'ech, Peletier, Musio.

El español Cañardó ocupa el tercer lugar en la clasificación general.

La apertura de las Escuelas.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que constantemente recibe peticiones para que las Escuelas públicas no reanuden las clases hasta el día 15 de Septiembre.

El señor Milán del Bosch ha trasladado la pretensión al ministro de Instrucción pública que es quien en definitiva tiene que resolver en el asunto.

Después cumplimentó a las autoridades, Reunión.

El próximo viernes se reunirá en el despacho oficial del gobernador civil, el Consejo provincial del Trabajo.

A Villafranca.

El gobernador civil ha marchado esta tarde a Villafranca del Panadés, donde se celebra la fiesta mayor del pueblo.

Regresará esta misma noche a Barcelona.

Regreso.

De su excursión por el extranjero, ha regresado el Rector de esta Universidad, señor Díaz.

Organizando un homenaje.

Importantes elementos están organizando un homenaje dedicado a la Banda Municipal que se celebrará cuando esta regrese del extranjero, donde ha dado varios conciertos con clamoroso éxito.

Toma de posesión.

Con el ceremonial de rúbrica, se ha posesionado esta mañana

de su cargo el nuevo gobernador militar de esta provincia, general Despujols.

De Marruecos

Temporal

Tánger.—Reina fuerte temporal de Levante.

Por dicha causa no ha llegado el vapor correo de Algeciras.

Del extranjero

Los grandes vuelos

Munich.—Los aviadores que están dando la vuelta al mundo en avión, Brock y Scheen, y que aterrizaron ayer tarde en este aeródromo, han salido en la mañana de hoy martes con dirección a Constantinopla.

El avión ha emprendido el vuelo a las 3'17 de la madrugada.

Levine aterriza en Croydon

Levine ha aterrizado a las 15'53 en el aeródromo de Croydon.

Al llegar al aeródromo ha encontrado dificultades para el aterrizaje, y cuando todos los espectadores de la llegada de Levine creían en una catástrofe inevitable, el «Mis Colombia» ha conseguido aterrizar felizmente.

Las autoridades inglesas, que tenían por seguro el accidente, habían dado

ECOS.....

Municipales.

Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento...

Religiosos

Mañana se reunirá en Santo Espíritu el Capítulo Franciscano para la renovación de cargos.

Escolares

Recientemente, la Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio ha visitado de nuevo al Director general de Primera enseñanza...

Por el ministerio del ramo se ha dirigido una circular telegráfica a todos los directores de los Institutos de segunda enseñanza...

Con el fin de atender a la mejor observación de los campos de demostración agrícola anejos a las escuelas nacionales...

Militares

Causa baja en el Ejército por cumplir su compromiso militar, el alférez don Miguel Fullana...

Se ha dispuesto que el día 31 del mes corriente se conceda licencia cuatrimestral a los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1926...

En el Gobierno militar se ha reunido esta mañana la Junta de Arrendos de la plaza para tratar de arrendar locales destinados a oficinas de la Jefatura administrativa militar...

Marítimos.

Terminadas las operaciones de las averías sufridas en el último temporal, ha sido varada la balandra de la Jefatura de Obras Públicas de Castellón...

Deportivos

Los que acudieron ayer tarde al triquet de Villarreal, tuvieron la suerte de presenciar un buen partido.

Actuaron Sevilla, de Los Valles, y Galea, de Valencia, contra Paloma y Morenet de Villarreal.

Paloma nos demostró que es formidable escalero y Morenet estuvo hecho un maestro en el saque y en las jugadas de punta...

Sevilla, muy bien en el dau y Galea discreto en el saque y desgraciado en las jugadas de punta.

Igualan a 5 tantos y los de casa se apuntan 35 cuando los forasteros tenían 10.

Continúa la lucha, pero Paloma y Morenet, que están insuperables, llegan a la meta cuando Sevilla y Galea tenían 25 tantos.

Con una entrada superior se celebró ayer el anunciado partido de pelota entre Lloco de Burjasot y Emiliet y Pepet de Castellón...

Sevilla, muy bien en el dau y Galea discreto en el saque y desgraciado en las jugadas de punta.

nez. Trae consigo la baja del Racing, su anterior Club.

Ayer estuvo en Castellón, procedente de Almería y de paso para Barcelona, el guardameta nacional Ricardo Zamora.

Después de cenar aquí prosiguió el viaje. El domingo reforzó la puerta del Almería, que jugó contra un equipo de Orán y hoy juega en Manresa.

El Gimnástico debutó el domingo en Burjasot contra el equipo titular y por lo que hemos leído en la prensa valenciana, no fué su presentación con todos sus nuevos elementos del mejor agrado de los espectadores que llenaron el campo.

El día 4 de Octubre jugará Ricardo Zamora en Melilla a cambio de 3.500 pesetas.

Sanitarios

El Ayuntamiento de Burriana ha acordado anunciar por 30 días la vacante de médico titular ocurrida por defunción de don Antonio Rives, y que interinamente desempeña don Pedro Montoya.

Postales

La «Gaceta» de ayer publica una R. O. del ministerio de la Gobernación modificando la de 4 de Febrero último, convocando a oposiciones para el ingreso en los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Sociales.

Se ha autorizado a las Cámaras de la Propiedad Urbana, cuya vida económica no se halle en situación precaria, para que condonen las cantidades adeudadas por sus electores correspondientes a los años económicos anteriores al 31 de marzo último...

Obreros

Esta noche a las 9.30 se reunirá en el Centro Obrero la sociedad de barberos y mañana a las siete de la tarde, la de carpinteros.

Comerciales

La comisión valenciana que fué a Madrid el día 25 del actual para gestionar por innecesaria la inspección fitopatológica recabando una solución algo más favorable, aunque siempre a base de pagar, ha gestionado también la revocación del Real Decreto no permitiendo embarcar la pasa más que por el puerto de Denia...

Agrícolas

Leemos que en un huerto propiedad de la Casa de Beneficencia de Játiva se ha verificado el ensayo de un nuevo insecticida, inventado por un ingeniero de California.

Se pulverizaron once naranjos, verdaderos focos de infección de las plagas de «serpeta», «poll roig» y «negre» y «cotonet», observándose que este insecticida, denominado «Volek» no está integrado por ningún cáustico...

Al ensayo asistieron los alcaldes y cultivadores de naranjos de Alcira y poblaciones de la zona naranjera.

Industriales.

Se calcula que existen en España 4.735 fábricas de alcohol vínic, lo que demuestra la importancia de esta industria.

CASTELLÓN AL DÍA

No fué nada la imponente tormenta que se formó a última hora de la tarde de ayer. La noche pasada fué tranquila, más bochornosa que otra cosa.

Hoy amaneció el día espléndido, nubándose más tarde para arrasarse de nuevo y volviendo a apretar el calor.

Nada; que no llueve.

Tirada la machaca en el camino de la Gran Vía, esperamos ahora de la bondad del señor alcalde que dispondrá su afirmado y arreglará el anden, completando así la iniciativa particular.

Hecho en la fábrica de azulejos de La Virgen de Lidón, por el obrero de la misma, don José Soriano, se expone en el escaparate del comercio de Nicolau un plato con el retrato del in-

signe repúblico castellanense, don Fernando Gasset.

De parecido exacto y de color muy entonado el contorno del fondo, resulta una obra admirable que acredita la fábrica de nuestro buen amigo, el señor Porcar y a sus obreros.

En la información que a vuela pluma hicimos ayer de la visita a la Colonia Escolar Castellonense de Lucena, omitimos que entre otros obsequios recibieron los colonos uno, que agradecieron mucho por su utilidad, de la respetable señora viuda de Ballester, consistente en un lapiz sombrilla para las niñas y un lapiz-pluma para los niños.

Se dice que han sido aumentados los derechos de importación del superfosfato.

Como esta medida ha de redundar en perjuicio del agricultor, especialmente de los arroceros, pues ha de aumentar forzosamente el coste del arroz, esperamos que la nueva Cámara Arrocerá hará gestiones para que se deje sin efecto el aumento en la tarifa de importación del abono señalado.

Felizmente ha dado a luz una hermosa y robusta niña la apreciable esposa de nuestro querido amigo don Antonio Escudero Tárrega.

Nos asociamos con tan fausto motivo a la felicidad que en estos momentos invade el venturoso hogar de los padres de la neófita.

El estado de la madre, como de la recién nacida, es satisfactorio, lo cual celebramos.

Han sido denunciados:

Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Manuel Pitarch, de Benicarló; Antonio Albiol Martín, de Peñíscola y Evaristo Gómez Mondragón, de Esliada.

En Villanueva de Alcolea se celebró el pasado domingo la tierna ceremonia de imponer las aguas bautismales a la preciosa niña que días pasados dió a luz la apreciable esposa del comandante del puesto de la Guardia civil de Adzaneta, cabo D. Emilio Gombau.

Apadrinaron a la neófita, a la que se le impuso el nombre de María del Carmen, sus tíos la bellísima señorita Amparito Saura y don Francisco Gombau.

Los invitados al acto fueron delicadamente obsequiados con un «lunch».

Reiteramos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Continúa celebrándose con mucha animación en este puerto, el concurso para obtener el campeonato entre pescadores de caña, organizado por «La Serpentera».

Hasta el momento ha batido el record el simpático aficionado a Fredo López con un precioso ejemplar de «lobarro» que ha logrado pescar hoy.

El referido «lobarro» ha arrojado un peso de 6.800 kilogramos.

La enhorabuena al señor López par su afortunada pesca y a «La Senyera» por el éxito del original concurso.

ZOTAL

Sus 27 años de vida demuestran su eficacia Laboratorio ZOTAL - Sevilla

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Terminado su veraneo en el Cardó, ha regresado a Villarreal, el respetable notario de la vecina ciudad, don Godofredo Gimeno.

De Cella (Teruel), el electo médico de la Beneficencia municipal, don Eugenio Torres con su familia.

De la playa de Alcoceber, la familia del sastre don Emilio Llansola.

De Jérica a Segorbe, donde continuará su veraneo, la señora doña Consuelo Conejos, viuda de D. O. ón.

De Cortes de Arenoso, los distinguidos señores de Gómez (don Joaquín).

De Barcelona, don Vicente Tárrega con su bella sobrina.

Del Grao, la familia de don José Moliner.

De Orihuela, doña Teresa Sales de Fabregat con su bella hija Mercedes y nietecitos.

De Fuente En Segures (Benasau), los jóvenes señores de Verdú (don Adolfo).

De Alcalá, los señores de Provinciale (don Vicente).

Veraneando

Para acabar de pasar el veraneo en su casa de Nules, ha llegado hoy a este pueblo nuestro querido amigo y paisano, don Manuel González, médico de Valencia.

El Obispo de Tortosa

Terminado su veraneo en el Balneario El Cardó, ha regresado a la capital de la Diócesis, el Illmo. señor Obispo, doctor Bilbao.

El Registrador de Falset

Después de pasar una larga temporada en su preciosa finca de Vinaroz, ha regresado a Falset, nuestro antiguo y querido amigo, el Registrador de la Propiedad, don Eladio Ballester.

Pepe Casanova

Para ver a su tío el virtuoso capellán, don José Tárrega, ha llegado de Sagunto el exalcalde de aquella histórica ciudad y farmacéutico, don José Casanova Ramos, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

La señora viuda de Saenz

Desde su residencia veraniega de Benicarló ha sido trasladada a Castellón, en vista de su grave estado, la respetable señora viuda de Saenz.

Con la distinguida enferma han venido, dando por terminado el veraneo, los señores de Alegre (don Manuel).

El capitán Rodríguez Gallén

Se ha incorporado al Regimiento de Tetuán, el joven capitán don Luis Rodríguez Gallén, querido amigo nuestro.

Boda próxima

El día 8 del entrante Septiembre contraerá matrimonio en Mataró el joven Miguel Añols, hijo de nuestro querido amigo y paisano don Vicente Añols que reside en Barcelona.

La prometida es la simpática joven Rosita Luch.

Petición de mano

Además acaban de pedirle al amigo Añols la mano de su hija Lolita para don Ramón Piarini,

hijo de la señora viuda doña Mercedes Luch, habiéndose cruzado entre los prometidos esposos valiosos regalos.

Hacemos votos por los dos futuros matrimonios y nos asociamos a la legítima satisfacción de los señores de Añols.

Don Pedro V. Gómez Igual

Hoy ha pasado el día en Castellón este distinguido y muy querido amigo nuestro.

En el expreso de la tarde ha regresado a Valencia.

La doctora Pérez y Rodríguez

En el correo de anoche salió para París y el Havre, donde embarcará con rumbo a Nueva York, la sabia doctora señorita Elisa Pérez y Rodríguez, que pasadas las vacaciones estivales al lado de su familia regresa a los Estados Unidos para ponerse de nuevo al frente de su cátedra de Lenguas Modernas en la Universidad de Baker.

Le ve feliz viaje tan distinguida dama.

Natalicio

Nuestro gran camarada Joaquinito Castelló, es padre desde hoy.

Su bella esposa ha dado a luz muy felizmente una hermosa niña, completando la dicha de aquel hogar.

La madre, lo mismo que la recién nacida seguran esta tarde muy bien y lo celebramos con toda el alma.

Quiera el Cielo conservar muchos años la vida de la preciosa primogénita de los jóvenes señores de Castelló y que la paciente se restablezca pronto.

Del mar al monte

Han dado por terminado su veraneo en la playa de Alcoceber las familias de nuestros queridos amigos don Juan y don Guillermo Peris, trasladándose la de este último a Cortes de Arenoso y la del presidente de la Junta de Obras del Puerto a su mansión del Pantano.

Capitulo de enfermos

Aunque de escaso cuidado guardaba hoy cama la esposa de nuestro querido amigo, el

dueño del Royal, don Vicente Renau.

Parece que persiste la mejoría en el estado de don Manuel Ruiz.

Continuaban hoy graves la señora viuda de Saenz, mosén Tárrega y don Joaquín Camilleri.

También se encuentra enferma la madre de nuestro camarada del «Diario», don Carlos Gil Pradilla.

Pladosa

Las Misas celebradas esta mañana en Santa María, en sufragio del infortunado ingeniero del Pantano de María Cristina, don Saturnino Salas y sobre todo la celebraba a las once, han testimoniado cumplidamente las generales simpatías que gozaba el finado y el dolor que ha producido su muerte en todas las clases sociales de Castellón.

A la familia del pobre Salas, al Consejo del Pantano y al Club Deportivo Castellón, reiteramos nuestro sincero pésame.

Viajeros

Han marchado: A Segunto, don Félix Salas.

A Valencia, con el fin de acompañar a su hija que marcha a Onteniente, don Joaquín Sales.

Gobierno Civil

Gratitud de Vinaroz.

El Excmo. señor gobernador civil, ha recibido los siguientes despachos de dicha importante ciudad, relativos a las trascendentes mejoras que acaba de lograr la misma, a todos los cuales ha contestado el señor Castelló en efusivos términos:

«En nombre Sociedad Ateneo Mercantil testimonio a V. E. profunda gratitud por aprobación proyectos dragados y ensanche este puerto.—El presidente, Sebastián Roca.»

Inspección de Abastos

«Vivamente afectados motivo aprobación ensanche muelle y dragado puerto, forzosamente hemos de felicitar primera autoridad provincia que tan dignamente se apoye apremiantes necesidades pueblo. Al demos-

trarle gratitud cumplimos deber.—Peña Taurina.»

«Entrada Sociedad Pósito El Previsor haber sido aprobado proyecto ensanche muelle dragado puerto y sabiendo gestiones realizadas por V. E. tenemos el honor de expresarle nuestro más profundo reconocimiento nombre clase pescadora y la cooperación más desinteresada labor realizada V. E.—El presidente.»

«Círculo Católico reconocido aprobación mejora puerto, agradece V. E. esfuerzo encaminado tal objeto.—El presidente, Sendra.»

«Ante aprobación proyecto dragado y ensanche este puerto en nombre esta entidad compuesta de 3.300 socios, testimonio a V. E. profunda gratitud.—Presidente Sindicato Policía Rural, Antonio Torres.»

«La Sociedad de oficiales carpinteros, le queda altamente agradecida a V. E. por la aprobación proyectos puerto.—El presidente.»

«La Sociedad Carreteros La Protectora del Trabajo agradece ante valiosa cooperación V. E. en la aprobación obras puerto Vinaroz.—El presidente.»

«Pósito La Marítima Terrestre agradece ante valiosa cooperación V. E. en la aprobación obras puerto.»

«Sociedad oficiales albañiles La Vinarocense manifiesta agradecimiento a valiosa cooperación V. E. en la aprobación puerto Vinaroz.—El presidente.»

«Inspección de Abastos, cumpliendo las órdenes del señor gobernador, ha girado una visita a la ciudad de Onda, habiendo observado lamentables deficiencias.

El señor gobernador ha dirigido orden telegráfica al alcalde de aquella para que hoy mismo

EL BILLETE RAYO=RELAMPAGO Viendo el éxito alcanzado con nuestra propaganda mercantil, el Delegado de Castellón y su provincia, se complace en manifestar a sus favorecedores y público en general, que velando siempre en favor de los intereses mútuos, dá la más absoluta garantía de que se entregarán siempre los regalos que se han ofrecido y a ser posible mejorándolos, significando además que su continuación está asegurada ya por muchos años. Desde estas columnas dá las más expresivas gracias, al mismo tiempo que reitera al público en general y a los comerciantes que nos favorecen con su confianza, la seguridad de que el amor que tenemos por nuestra querida capital hará que nos desvelemos siempre por alcanzar el máximo beneficio para todos. Bazar de Exposición de regalos Ruiz Zorrilla, 13-CASTELLON

cial y a los Ayuntamientos compete subvencionar la obra para que definitivamente pueda emprenderse. Los distintos medios para llevarla a cabo han estudiado y la fórmula, aceptada por ventajosa, requiere un capital que permita tener la certeza de poder atender al promedio de delinquentes infantiles que las estadísticas revelan existen en la provincia de Castellón. Este capital podrá reunirse por las subvenciones del Estado, las de la Excelentísima Diputación provincial, de la Junta provincial de Protección a la Infancia y las de los Ayuntamientos.

Hecho el cómputo, la cantidad que corresponden a estos últimos, es el de 250 por 100 de su presupuesto, la cual deberá incluir en la anualidad próxima a disposición de la Junta provincial de Protección a la Infancia, en el capítulo de Asistencia social y con el concepto: «Para constituir el capital con que se reconozcan treinta plazas a la provincia de Castellón en los Reformatorios de menores.» La Junta de Protección a la Infancia agregará la suma que su presupuesto consienta y la Excelentísima Diputación provincial contribuirá con el complemento necesario hasta la constitución íntegra del capital correspondiente.

Una vez reunido este capital, podrá funcionar el Tribunal para niños sin tener más obligaciones los Municipios que las señaladas por la ley, o sea, contribuir con 0,25 diarios para la manutención de cada uno de los delinquentes que a su demarcación pertenezcan.

Este esfuerzo oficial es necesario para llevar a feliz término la empresa que se pretende. Hora es que la provincia de Castellón deje de ver impasible cómo otras españolas ven disminuir la delincuencia infantil por la influencia de los Reformatorios de menores, en donde se educan los niños que allí envían los Tribunales especiales para este efecto creados. Al calor de este esfuerzo oficial, y cuando los resultados maravillosos de la institución se vean sensiblemente, el esfuerzo particular se sentirá estimulado y coadyuvará a la ampliación de los organismos auxiliares de los Tribunales para niños, con lo cual habremos logrado despertar el ánimo para la resolución de uno de los problemas sociales y pedagógicos más interesantes, entre los planteados en la actualidad en esta provincia de Castellón. Por ello espero que la colaboración de los señores alcaldes, los cuales me comunicarán, dentro del término de ocho días, quedar enterados de esta circular y, en su día, si así lo creen procedente, la tendrán en cuenta al confeccionar sus respectivos presupuestos, y Ayuntamientos, en pleno, será entusiasta y definitiva, así como la de las demás Corporaciones a quienes me dirijo, para que solo se demore, el tiempo absolutamente necesario, el funcionamiento del organismo tutelar de la institución más altruista que las modernas corrientes legales han imaginado.

Castellón, 29 de Agosto 1927. El Gobernador civil. JOSE M. CASTELLO MADRID

Ecos de Alcora
Las fiestas.—Bendición del Cuartel de la guardia civil. Con la solemnidad y afluencia de forasteros de todos los años, van discurrendo los festejos que el Ayuntamiento dedica al Santísimo Cristo del Calvario. El sábado por la tarde corrió «per la vila el bou real», magnífico novillo de Atanasio Martín, sin que hubiese que lamentar el más mínimo incidente. Ayer domingo se celebró en la Iglesia parroquial una solemnisísima misa a grande orquesta en la que ocupó la cátedra sagrada, el grandilocuente orador M. I. señor don José Portolés, canónigo magistral de Barcelona.

Por la tarde a las cuatro estaba anunciada la bendición de la Casa-Cuartel, que el pueblo ha construido para la guardia civil. Unos minutos antes de la hora llegó a la Casa Capitular el automóvil que conducía al señor delegado don Lorenzo García Polo, que venía en representación del Ilmo. señor Gobernador civil. Allí reunidos, esperaban el Ayuntamiento, Clero, Juez municipal, Fiscal, Notario representaciones de Telégrafos, Ministerio, Sindicatos de San José, Aguas y Policía Rural, Somatén, Unión Patriótica y el alférez de la guardia civil señor Sastre, que ostentaba la representación del Jefe provincial del Arma. Era madrina del acto, la ilus-

tra dama doña Modesta Puértolas, que hizo su presentación en magnífico landó automóvil, ataviada con espatifísimo traje de «majas» bordado de finísimos y ricos encajes, clásica mantilla de blonda, alta teja y luciendo joyas valiosas. Parecía doña Modesta una de aquellas señoras retratadas por el brujo pincel de Goya, que rompiendo su lienzo hubiérase encarnado para el acto del padrino. Acompañaban a la madrina las esposas del primero y segundo alcalde, que lucían magníficos tocados.

Puesta en marcha la comitiva acompañada por la Banda municipal y del pueblo en masa, llegó a las cuatro y minutos al hermoso edificio construido, quizá el mejor de la provincia, desparramándose por las amplias terrazas, y permitiendo la entrada en primer lugar a los niños y después a cuantos lo desearon, que ocuparon el patio.

Revestido el reverendo señor Cherta, bendijo en primer lugar el edificio y después la Enseña de la Patria que ondeará enhiesta y gallarda en los días de gran gala en la fachada principal de aquél.

Acto seguido, la ilustre madrina, con frases emocionantes, llenas de ternura y de amor, de patriotismo y de hidalguía, se congratuló de ostentar aquella representación y terminó diciendo que ella era y será siempre toda por Alcora y para Alcora, pueblo de sus entrañas y de sus amores.

Hicieron después uso de la palabra por orden correlativo, el alcalde don Daniel Latorre y el padrino del acto M. I. magistral de Barcelona doctor Portolés, sintiendo el cronista no poder disponer de espacio para reseñar las exquisiteces de ambos oradores, que terminaron con vivas a España, al Rey y Alcora.

Ultimamente resumió el acto el delegado gubernativo señor García Polo, poniendo de relieve lo que pueden los pueblos que se hallen compenetrados con el amor a la Patria, al trabajo y a la Religión.

Como final, a los acordes de la Marcha Real, izóse la Bandera en medio de atronadores vivas y terminó el patriótico acto.

Pero una sorpresa gratísima esperaba a todos. La ilustre madrina, con la modestia que la caracteriza, invitó a los presentes a ir a su casa, y allí con un derroche de gusto, sirvióse un espléndido «lunch» de fiambres, dulces, vinos generosos, helados, champagne, etc. etc. y doña Modesta, rejuvenecida desviviose por hacer los honores de la casa, quedando todos encantados de su sencillez y amabilidad.

Terminado el acto, organizóse la solemnisísima procesión del Cristo, que presidió el delegado gubernativo y que terminaba muy cerca de las diez de la noche.

Federico García. Alcora 29 Agosto.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

Los alumnos oficiales podrán hacer sus matrículas durante los días hábiles del mes de Septiembre próximo y abonarán por asignaturas lo siguiente: En papel de pagos al Estado, 13 pesetas. Una póliza de 0.15. Un timbre móvil de 0.15 más. Por prácticas, en metálico, 15. Idem Gimnasia del primer cuatrimestre, 8.

Los alumnos que se matriculen del segundo curso, además de los derechos anteriores abonarán 30 pesetas en metálico por prácticas de mecanografía. Los alumnos no oficiales colegiados podrán hacer sus matrículas durante la primera quincena de Octubre, y abonarán los mismos derechos que los oficiales.

Lo que de orden del señor director se hace público para conocimiento de los interesados. NOTA.—Los alumnos que se inscriban en los cursos de repaso de ambos Bachilleratos, abonarán la cuota de diez pesetas mensuales. Castellón 26 de Agosto 1927. El Secretario DAMIAN AL'ON

Pildoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc. Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Ecos de la Provincia CUEVAS DE VINROMA

Boda distinguida.

Con un esplendor extraordinario se ha celebrado la boda del médico de Albocacer, don Agustín García, hijo del cabo del Somatén de ésta, con la bella señorita Pepita Marfí, siendo apadrinados por don Ramón Girona (tío del novio) y la señora de Martí (don José), tía de la novia.

Bendijo la unión el padre Ernesto, capuchino.

A la boda han concurrido lo más selecto de la población y distinguidas personas de Castellón, Valencia y Barcelona con los íntimos del novio de Albocacer.

Después de la ceremonia se sirvió a los concurrentes un espléndido lunch en casa de la novia, saliendo la feliz pareja a recorrer algunos capitales.

Les deseamos una eterna luna de miel.

ALCALA DE CHIVET
La cosecha de almendra.

Nos encontramos ya en plena recolección de la almendra. La cosecha es bastante regular. El precio todavía no está puesto en esta plaza, debido a que aún no se ha abierto el comercio para dicha mercancía.

VILLARREAL
Don Mannel Gil Rubert.

Ha llegado a esta población el vicario de Tivisa, don Manuel Gil Rubert, el cual llegó para pasar las fiestas de la Patrona al lado de su familia.

VINAROZ
El Dr. del Pino.

Completamente restablecido de las lesiones sufridas en reciente accidente de automóvil, ha salido de casa, reanudando sus interrumpidas ocupaciones el médico don Pedro del Pino. Lo celebramos infinito.

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa. Informarán en el HERALDO.

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquilo por partes o como convenga. Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones. Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

Fábrica de licores

— DE — Miguel Fuertes

Vinos finos de mesa y licores de todas clases. CASA FUERTES Enseñanza, 20 — Castellón

Materiales usados

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para emparrados, cercados, etc., alambre telegráfico, cables de algodón. Hijos de Maragán, General Ricardos, 3, Madrid.

Patatas

Grande depósito de este artículo de clase muy superior, el por mayor y menor. De venta en casa NAVARRO MELCHOR, Pi y Margall, 54.—Castellón.

Sastrería Miguel Ferrer

Calle de Pi y Margall, 26 Esta casa, queriendo favorecer a su numerosa clientela, vende a la Americana, por 30 pesetas, un magnífico traje de lana, hecho a medida, cuyo valor es el de 150 pesetas.

Aprendices

Se necesitan en las peluquerías Olimpia G. Chermá.

Jardinera

A mitad de precio se vende casi nueva con correa. Razón: Gasset, número 6.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Dolor de Estómago, Dispepsia, Acedias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
En las FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España).

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID
Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos
Capital Social. 50.000.000— de pesetas
Desembolsado 30.000.000—
Reservas 27.608.214'91
INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES
A la vista 2 1/2 % anual
A un mes 3 %
A tres meses 3 1/2 %
A seis meses 4 %
A un año 4 1/2 %
CAJA DE AHORROS
4 % ANUAL
Realiza toda clase de Operaciones de Bancos y Bolsa
SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.—Teléf. 43

Traspasos en Valencia
Se traspasan los siguientes locales: en la calle de Carda junto mercado central, calle Ciscar, frente mercado Colón; plaza Rodrigo Botet; calle Escalante, frente mercado Cabañal. Asimismo se traspasan mesas situadas en la calle de Buenavista, Pi y Margall y Comedias. Conviniendo también se realiquiarían tanto los locales como las mesas a precios moderados. Pueden servir para tiendas, cafeterías, bar, pescaderías, etc. Dárlanse facilidades para el pago. Informarán: Juan Bta. Ybáñez Carles, Capdepón, 18 1.º (Cabañal)—(VALENCIA).

FUMAR BAMBÚ

Academia Ciurana
Curso 1927-1928
Reapertura 1.º Septiembre :: No vacile usted más
Si quiere que sus hijos aprendan la CONTABILIDAD a la perfección, si desea que estudien el idioma FRANCÉS para hablarlo en poco tiempo y bien, si quiere que sean buenos TAQUIMECANOGRAFOS, no vacile: la mejor propaganda la hacen los 64 discípulos que han concurrido a esta Academia el primer curso de su apertura.
Pi y Margall, 74, pral.
(CLASE ESPECIAL PARA SEÑORITAS)

EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESUELTO ElPolo Hijos
Crea dotación para el matrimonio o para el hijo.
Crea pensiones de viudedad para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:
Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión.
Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.
¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas centrales, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en la de nuestros representantes autorizados, le proporcionarán cuantos detalles desee conocer.
Delegado, D. Luis Ten, Caballeros, 16

Ventas a la americana en Establecimientos LARA
COLÓN, 67 y 71.-CASTELLÓN
Por 20 pesetas un colchón de lana de 100 pesetas.
No pierdan tiempo para figurar en la lista.

Olivasan
El producto más eficaz, económico y de mayor simplificación y fácil manejo para combatir las moscas de los olivos. No hay que dar más que tres pulverizaciones, cuyo coste total (incluido todo gasto) es de unos 28 céntimos por árbol, aproximadamente.

DEPOSITARIO HIJOS DE JAIME BLANCH CASTELLÓN

Líneas de vapores
Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona
Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor **Virgen de Africa**
Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase
Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América
Salidas: De Barcelona, lunes seis tarde; De Castellón, jueves, doce horas
Informes: Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Termas Galofre
Aguas minero-medicinales
BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN)
BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cólicos nefríticos).
INHALACIONES y Renitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis
PULVERIZACIONES: Paratuberculosis, Bronquitis, etc.
DIABETES - SACARINA
Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieran cocinar por su cuenta.
Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 3-1.

NURIA
DE FABRICACIÓN NACIONAL
Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y NUTRITIVAS
Sustituye por ser máxima su garantía a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos
Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CALLOSO.—Apartado núm. 2—Alloza 43.—CASTELLÓN

CALLOS
Ungüento mágico
Resolvéis las irritaciones. En farmacias y droguerías, 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas.
Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID